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Všem členům a spolupracovníkům Matice cyrilometodějské 
a Mariánského kněžského hnutí

Drazí mariánští ctitelé! Přátelé MCM a MKH!

Srdečně Vás zdravíme poprvé v novém roce 2026.
Vloni jsme mohli prožívat Jubilejní rok naděje a také letos máme možnost přijmout další milosti: je totiž sla-

ven Rok svatého Františka z Assisi, který připomíná 800. výročí jeho úmrtí (1226–2026). Jubileum bylo oficiál­
ně zahájeno na začátku tohoto roku a je časem duchovní obnovy, připomínky františkánské spirituality, pokoje 
a návratu k evangeliu. Jubileum připomíná „Františkovy Velikonoce“, tzv. „transitus“ – „přechod“ sv. Františka ze 
života pozemského do nebe, ke kterému došlo 3. října 1226 v Porciunkuli blízko Assisi. 

Dalším jubileem je výročí 100 let, kdy se sestře Lucii dos Santos v klášteře v Pontevedra ve Španělsku zje-
vili Ježíš a P. Maria a požádali ji o zavedení 5 prvních sobot na odčiňování urážek a rouhání vůči Panně Marii 
(podrobnosti o slavení prvních pěti sobot jsou v příloze). 

Mariánské kněžské hnutí je bytostně spojeno s Fatimou. Začalo to 8. 5. 1972 při pouti do Fatimy, kdy se Don 
Stefano Gobbi modlil v kapličce Zjevení za některé kněze, kteří nejen zradili své povolání, ale dokonce se organi-
zovali ve sdruženích, která se postavila proti autoritě církve. Tam si ho Matka Boží povolala, aby shromáždil kně-
ze, kteří přijmou její výzvu a zasvětí se jejímu Neposkvrněnému Srdci, aby se pevně sjednotili s papežem a s církví 
s ním spojenou a aby přiváděli věřící do bezpečného útočiště jejího mateřského Srdce. Mariánské kněžské hnutí 
tedy vychází z této jednoduché vnitřní inspirace, kterou Don Stefano dostal při modlitbě ve Fatimě. 

Fatimské poselství a také poselství, které Panna Maria dala Donu Gobbimu, připomíná, že se máme roz-
hodnout pro Boha a svěřit se Ježíši skrze ruce Panny Marie – a to je obrácení, to je podle sv. Ludvíka Grignona 
obnova křtu a pokání za hříchy své i druhých. Maria je naděje pro celý svět, který leží v hluboké krizi víry (zvláš-
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tě na Západě), kterou předpověděla Panna Maria už ve Fatimě a která se v dnešní době rozšířila a prohloubila. 
Ustavičné hlásání bludů i uvnitř církve vede k přesvědčení, že prožíváme období velkého odpadu (apostaze), 
o kterém píše sv. Pavel v II. listu Soluňanům (2 Sol 2,3). Toto je i příčina ustavičných výzev Panny Marie, aby-
chom kráčeli po cestě pravé víry a následovali ji, Pannu věrnou, které se svěřujeme zvláštním způsobem – za-
svěcením se jejímu Neposkvrněnému Srdci.

Sestra Lucie z Fatimy, která byla duchovně velmi spojená s naším Mariánským kněžským hnutím, se za života 
osobně účastnila večeřadel, které sloužil Don Gobbi pro sestry karmelitky v Coimbře v Portugalsku. V tomto mimo-
řádném jubilejním roce z Pontevedra je nám nabízeno, abychom se všichni stali těšiteli Mariina a Ježíšova Srdce. 

P. Jiří Polášek, zodpovědný za MKH v ČR

INFORMACE
	Jako přílohu přinášíme v tomto Matičním zpravodaji:

–	 Okružní list od P. Luca Pescatoriho, koordinátora MKH, z 1. ledna 2026 s úvahou O PRAKTIKOVÁNÍ 
PRVNÍCH PĚTI SOBOT, s aktuálními zprávami ze života MKH.

–	 Životopis DONA ANGELA ANGIONIHO, zakladatele Misijního institutu Neposkvrněného Srdce Panny 
Marie, kněze ze Sardínie, misionáře v Brazílii a spolupracovníka MKH, kterého Papež Lev XIV. prohlásil 
24. října 2025 za „ctihodného Božího služebníka“.

–	 SVĚDECTVÍ – Don STEFANO GOBBI – od P. Ivana Pojavnika.
	 Na závěr znovu uvádíme modlitbu za beatifikaci Dona Stefana Gobbiho.

	Na webových stránkách www.mkh.cz najdete starší Matiční zpravodaje i další informace ze života MKH.

	V únoru 2022 vyšlo nové – 10., doplněné vydání souboru poselství P. Marie pro MKH v letech 1972–1997 
„Kněžím, přemilým synům Panny Marie“ – „Modrá kniha“, váz., A5, 784 str. + 8 str. barevná příloha. 
Knihu si můžete objednat e-mailem: mrtva@maticecm.cz nebo poštou: Matice cyrilometodějská s. r. o., Dol-
ní nám. 24, 779 00 Olomouc. Knihu posíláme zdarma – za dobrovolný příspěvek. Výrobní náklady na knihu 
jsou 300 Kč, poštovné s balným činí 150 Kč.

	Stále je také v MCM k dostání životopis Dona Gobbiho, který vydalo MKH spolu s MCM – viz nabídka knih.

	K mnohým členům MKH se už tento oběžník nedostane. Je to tím, že někteří neodpověděli na výzvu 
a bezpodmínečný požadavek GDPR v minulých oběžnících. Pokud víte o někom ve Vašich večeřadlech 
MKH nebo ve Vašem okolí, kdo tento oběžník odebíral a rád by pokračoval, nebo o novém členu MKH, vy-
zvěte ho, aby buď napsal nebo zavolal do MCM Olomouc, a oběžník dostane! Adresa je: Matice cyrilome-
todějská s. r. o., Dolní nám. 24, 779 00 Olomouc. Tel. číslo je 585 222 803, e-mail: mrtva@maticecm.cz (pa-
ní Věra Mrtvá). Oběžník MKH rozesílá Matice cyrilometodějská s. r. o. 

	Pán Bůh zaplať za všechny Vaše dary, které jste nám zaslali v roce 2025. Každý týden je za naše dobrodin-
ce sloužena mše svatá. Těmito finančními prostředky jste podpořili činnost MKH, konání večeřadel a vy-
dání tohoto Matičního zpravodaje.

	 Proto složenku na dobrovolný příspěvek budeme opět vkládat až do podzimního vydání Matičního zpravo-
daje. 

	Kontakty na MKH: mkh.cz.2014@gmail.com, +420 603 805 223 (P. Jiří Polášek).

Požehnanou postní dobu a Velikonoce roku 2026 přejí a vyprošují

	 P. Jiří Polášek		  Mgr. Daniel Dehner
	 zodpovědný za MKH v ČR		  předseda MCM, spolku
		  Věra Mrtvá
		  jednatelka MCM s. r. o.
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Nabídka knih 2026
Matice cyrilometodějská s. r. o.
Dolní náměstí 24,  779 00 Olomouc • telefon: 587 405 431 • mobil: 733 741 841 
e-mail: expedice@maticecm.cz • internet:  www.maticecm.cz

Don Gobbi – život a dílo • Farář celého svě-
ta • Zakladatel Mariánského kněžského hnutí 
Mariadele Tavazzi • Přeložil P. Lubor Dobeš
Na základě dokumentů, Modré knihy a osobních 
svědectví členů rodiny, vrstevníků, přátel a spolupra-
covníků vznikl portrét kněze neobyčejných osudů, 
„malého“ a horkokrevného, ale i pokorného zároveň, 
od dětství oddaného Panně Marii, který v pokoře 
a činorodé důvěře přijímal její poselství vnitřní řeči 
a v naprostém sebeodevzdání zasvěcen podle nich 
poslušně konal. „Časy předpovězené Pannou Marií 
jsou tyto,“ tvrdil rozhodně. A apoštolové těchto časů, 
kteří mají uvést lidstvo k triumfu Neposkvrněného 
Srdce, předpovězenému ve Fatimě, jsou kněží oddaní 
Panně Marii, kteří se jí zasvěcují; kněží s růžencem 
v ruce, s dětským srdcem a s vyzkoušenou vírou, ale 
jsou to i společenství laiků.

1. vydání • Brož., A5, 224 str. 
+ 20 str. barevné obrazové přílohy, 269 Kč

Rozjímání k tajemstvím svatého růžence ve ve-
čeřadlech Mariánského kněžského hnutí
Ze slovenštiny přeložil P. Jiří Polášek
Brožurka obsahuje patero rozjímání nad růženco-
vými tajemstvími: s Donem Stefanem Gobbim, 
z  celosvětového večeřadla v Collevalenza a  tři 
s Modrou knihou.

Matice cyrilometodějská s. r. o. 
pro vnitřní potřebu MKH  

Brož., 115x170 mm, 56 str., 70 Kč
 

O pravé mariánské úctě
Sv. Ludvík Maria Grignion z Montfortu • Z fran-
couzštiny přeložil, uspořádal a poznámkami opat-
řil P. ThLic. Filip M. Antonín Stajner
Vyšlo s  církevním schválením. Svatý Ludvík 
Maria Grignion (1673–1716) na  základě evan-
gelií a učení Otců hluboce, přesvědčivě a přitom 
systematicky vede čtenáře k poznání nezbytnosti, 
základních pravd a podstaty mariánské úcty, se-
znamuje s jejími nadpřirozenými účinky, varuje 
před chybnými představami a praktikami, před-
kládá vnější a zvláště niterné úkony, až přivádí 
v naprostém odevzdání se k zásvětné modlitbě. 
Publikace je doplněna světcovým životopisem.

3. vydání, dotisk 
Brož., 124x189 mm, 262 str., 259 Kč

Vážení členové a spolupracovníci Mariánského kněžského hnutí,
rádi bychom Vám dali dárek formou 20% slevy z nabídnutých titulů MCM (ostatní tituly našeho nakladatelství naleznete na 
webových stránkách MCM) a 10% slevy z knih cizých nakladatelství. Objednávky pošlete nejpozději do 15. 4. 2026. Pokud 
objednáte knihy e-mailem, do předmětu zprávy uveďte ve26mkh, pokud objednáte telefonicky, sdělte, že se jedná o nabídku 
knih z Matičního zpravodaje. Jen tak Vám můžeme poskytnout slevu. Nabídka platí do vyprodání zásob. Poštovné účtujeme 
dle platných sazeb České pošty + balné 10 Kč za listovní zásilku, 20 Kč za balík. 

tituly MCM
20% sleva

Modlitby doporučované sv. Ludvíkem M. Grig-
nionem z Montfortu
Přeložil, uspořádal a  poznámkami opatřil 
P. ThLic. Filip M. Antonín Stajner
Příloha ke knize O pravé mariánské úctě. Část 
modliteb je jak v  původní latinské verzi, tak 
i v českém překladu.

3. vydání, dotisk
Brož., 124x189 mm, 68 str., 65 Kč

Hodiny utrpení našeho Pána Ježíše Krista
Luisa Piccarreta • Z italštiny přeložil P. ThLic. Fi-
lip M. Antonín Stajner
Luisa Piccarreta (1865–1947) z  jihoitalského 
Corata, dobrovolná oběť na  smír s Bohem, pod 
poslušností v 36 svazcích zaznamenala své my-
stické zážitky a napsala dvě knihy. V této druhé 
knize, v událostech jednotlivých hodin od rozlou-
čení s Matkou až po pohřbení, mystička vstupu-
je do tělesného i vnitřního utrpení až intimními 
akty účasti. K  cíli, který sama knížce vytyčila, 
vede duše v závěru každé kapitoly v Zamyšleních 
a zbožných cvičeních, jež konfrontací láskyplného 
Kristova sebedarování a bezmezné lidské hříšnosti 
čtenáře naléhavě burcují k duchovní aktivitě. Toto 
vydání je rozšířeno o dodatek českého vydavatele 
ze spisů Luisy Piccarrety z Knihy nebe.

Matice cyrilometodějská s. r. o. • 2., rozšířené 
vydání  • Brož., 124x189 mm, 286 str., 249 Kč

Hořké umučení Pána našeho Ježíše Krista
Anna Kateřina Emmerichová • Podle vidění au-
gustiniánky z Dülmenu zapsal a nástinem jejího 
života doplnil Clemens Brentano • Doslov Arnold 
Guillet • Z němčiny přeložil Petr Janšta • Ilustra-
ce – rytiny G. Doré
Předlohou pro toto nejnovější vydání díla A. K. 
Emmerichové, blahoslavené v r. 2004, byla nová 
edice nakladatelství Christiana-Verlag, Stein am 
Rhein. Vidění stigmatizované mystičky, její oběti, 
utrpení a nad to vše nejmocnější obraz Krista Vyku-
pitele se hluboce dotknou každého lidského srdce.

Váz., 135x205 mm, 432 str., 395 Kč

Tajemství svatého růžence • Podivuhodné ta-
jemství svatého růžence, jímž se přičiňujeme 
o svou spásu
Sv. Ludvík Maria Grignion z Montfortu • Z fran-
couzštiny přeložil Jiří Stejskal
Kniha objasňuje cennost svatého růžence v jeho 
původu, modlitbách, rozjímáních o životě a utr-

pení Krista, v  jeho přitahování milostí, nesčet-
ných konkrétních divech a  zázracích. V závěru 
tohoto spisu se setkáváme s velmi emotivní, sil-
nou Grignionovou osobní modlitbou, nazvanou 
„Nový růženec neboli Korunka k Panně Marii“, 
a se zasvěcením.

Brož., 124x189 mm, 224 str., 229 Kč

Raymond Nader • Člověk, který rozmlouvá se 
sv. Šarbelem • Poslední úder srdce
Raymond Nader • Z polštiny přeložil Libor Rösner 
Předmluva dr. hab. prof. UŚ Aleksander Bańka
Raymond Nader (nar. 1961) je libanonský katolík-
-maronita, ředitel křesťanské televize Noursat a za-
kladatel Rodiny sv. Šarbela – modlitební spole-
čenství působící na způsob III. řádu libanonských 
maronitů, jehož posláním je šíření kultu tohoto 
světce na celém světě. Od roku 1994 nosí Nader 
na své paži otisk ruky sv. Šarbela Machlúfa. Od té 
doby se mu dostalo několika mystických setkání 
s tímto světcem. Nader je svým biskupem vyslán 
na misi spočívající v hlásání evangelia a předávání 
poselství sv. Šarbela – má k tomu patřičné dopo-
ručení a oficiální dokumenty tuto jeho misi po-
tvrzující. Je rovněž důvěrným spolupracovníkem 
patriarchy maronitů, kardinála Bechara Boutros 
al-Rahiho, s nímž často cestuje po celém světě. 
V této knize Nader obšírně a podrobně vypravuje 
příběh svého života a obrácení. Dělí se v ní o ce-
lou řadu nových podrobností ze svých setkání se 
sv. Šarbelem, s nimiž se nikdy předtím nikomu 
nesvěřoval. Kniha obsahuje také mnoho (nejen 
osobních) fotografií (černobílý tisk).

Brož., 143x202 mm, 166 str., 298 Kč

Ježíši, důvěřuji Ti!
Zpracovala s. M. Elżbieta Siepak • Překlad Jiří Hrdý
Výbor modliteb sestry Faustyny, apoštolky Boží-
ho milosrdenství. Vyšlo s církevním schválením.

5. vydání, v MCM s. r. o. 4. vydání
Brož., A6, 64 str., 59 Kč

Eucharistie znovu objevená
Catalina Rivas • Z  angličtiny přeložila Dana 
Straková
Výpověď současné bolívijské mystičky Catali-
ny Rivas o tom, co jí Ježíš a Panna Maria sdělili 
o mši svaté – co se při ní odehrává a jak ji prožít 
do hloubky srdce. Původní anglické vydání vyšlo 
s církevním schválením.

Brož., A6, 32 str., 38 Kč
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Exodus

Hněv • (Ne)bezpečná emoce
Gary Chapman • Z angličtiny přeložila Zuzana 
Kempná • Redakce Pavel Štička a Viktorie Kempná 
Gary Chapman zve v této knize čtenáře, aby se 
na svůj hněv podívali realisticky a zároveň s na-
dějí. Ne jako na hrozbu, ale jako na sílu, která si 
zaslouží pozornost. Skrze příběhy z Bible i ze ži-
vota ukazuje, že hněv není nepřítel, ale přirozená 
součást lidské zkušenosti. Je to navíc styčný bod, 
který nás spojuje s Bohem. Hněv může ničit, ale 
také chránit, budovat a proměňovat. Jak tedy jeho 
energii nasměrovat tak, aby uzdravovala náš vnitř-
ní svět a kultivovala prostor kolem nás?

Návrat domů • 2. vydání 
Brož., 138x205 mm, 160 str., 320 Kč

Vděčnost • Srdce modlitby
David Steindl-Rast • Z angličtiny přeložil David 
Sanetrník • Předmluva Henry J. M. Nouwen • Od-
povědný redaktor Martin Bedřich 
Benediktinský mnich David Steindl-Rast ve  své 
kontemplativní knize zkoumá vztah mezi modlit-
bou a vděčností, která plyne z  lidské schopnosti 
milovat. Objevuje krásu v každodenním životě. 
Věří, že pokud oslavujeme věci proto, že prostě 
jsou, žijeme život v jeho plnosti. Překvapení je ces-
tou k tomu, uvědomovat si hodnotu života. Strach 
znamená podmínku odvahy. Klíčem k životu je 
rovnováha mezi dáváním a přijímáním, přičemž 
dávat můžeme tím, že se něčeho vzdáme, že vzdá-
me díky nebo že odpustíme. Radost není výsledkem 
toho, že se nám daří, nýbrž naší vděčnosti – pokud 
jsme vděční za to, co máme, nacházíme hlubokou 
a trvalou radost. I smysl života podle autora obje-
vujeme skrze vděčnost. Autor ve své knize propo-
juje duchovní myšlenky s každodenní zkušeností.
Portál, s. r. o. • Brož., 145x205 mm, 184 str., 369 Kč

Skrytá církev a tajná svěcení • Analýza situa-
ce v Československu v letech 1948–1989 pohle-
dem kanonického práva
Eva Vybíralová • Český aktualizovaný překlad 
z němčiny Jiří Dvořáček • Úvodní slovo Joachim 
Wanke, emeritní biskup erfurtský • Odborná re-
dakce Patrik Virkner • Redakce Marie Bernar-
dová • Odborná recenze Stanislav Přibyl, Ignác 
Antonín Hrdina, Damián Němec 
Kniha pojednává o  pronásledování katolické 
církve komunistickým režimem v Českosloven-
sku a o  jedné ze vzniklých forem reakcí na  tuto 
situaci. Autorka analyzuje mimořádné pravomo-
ci, které poskytl Apoštolský stolec místní církvi, 
ale které se brzy projevily jako málo přizpůsobené 
konkrétní situaci v Československu. Dále zkoumá 
a srovnává všechny druhy tajně udělovaných svě-
cení – v Československu, tak udělovaných českým 
a slovenským kandidátům v zahraničí, a sice svěce-
ní, která byla po roce 1989 Kongregací pro nauku 
víry uznána za platná, i  svěcení, jejichž platnost 
byla zpochybněna (pocházející od biskupa Feli-
xe M. Davídka). Srovnání těchto různých svěcení 
ukazuje, že v jejich formě nebyly žádné podstatné 
rozdíly. Jedinou odlišností je skutečnost, že ve spo-
lečenstvích odvozených podle svěcení od biskupa 
Davídka došlo k  relativně vysokému počtu bis-
kupských konsekrací, ženatí muži zde byli svěceni 

na kněze (někteří i na biskupy), a především – Da-
vídek podporoval svěcení žen na kněze. Kniha vy-
šla původně v Německu v roce 2019, český překlad 
je aktualizován a doplněn o nejnovější výzkumy.

Centrum pro studium demokracie a kultury 
(CDK) a Ústav pro studium totalitních režimů 

(ÚSTR)  • 2., brožované vydání 
Brož., 143x200 mm, 420 str. + 16 str. barevných 

obrazových příloh, 498 Kč

Katolické proroctví: Přicházející trest
Yves Dupont • Z angličtiny přeložil D. Grof
Svazek proroctví a komentářů, které nám pomá-
hají pochopit, co je s naším světem špatně. Od-
mítl Krista a jeho Boží rady a namísto toho přijal 
mylné lidské rady předkládané nepřáteli Krista. 
A tato proroctví nám pomáhají poznat, co může-
me udělat v naší době – modlit se, zasvětit svůj 
život Bohu a připravit se na přicházející události.

Nakladatelství Christianitas, s. r. o. 
Váz., 123x200 mm, 176 str., 280 Kč

Křížová cesta za smíření v rodinách
Mária Vicenová • Ze slovenštiny přeložila Fran-
tiška Böhmová
Křížová cesta slovenské autorky za smíření v ro-
dinách nabízí zamyšlení a modlitby, prohlubující 
živou víru v uzdravující lásku.

Pavel Nebojsa – Doron 
Brož., 100x115 mm, 60 str., 79 Kč

Ježíš a mocnosti: Křesťanské politické svědectví 
v čase totalitního teroru a nefunkčních demokracií
N. T. Wright a Michael F. Bird • Z angličtiny přeložil 
Petr Jan Vinš • Odpovědný redaktor Šárka Grauová 
Autoři přicházejí s výzvou nenechat evangelium 
spoutat ideologií a uprostřed dnešních politických 
zápasů znovu objevit jeho nepohodlnou sílu. Měli 
by se křesťané politice vyhýbat, aby si uchovali 
svůj prorocký hlas? Nebo se naopak mají  snažit 
prosadit křesťanské hodnoty prostřednictvím poli-
tických institucí? N. T. Wright a Michael F. Bird 
ukazují, že evangelium nikdy nebylo možné od-
dělit od konfrontace se světskou mocí a že věrnost 
Kristu vždy znamenala střet s impériem v jeho růz-
ných podobách. V naší hluboce rozdělené době se 
i křesťané ocitají na opačných stranách politického 
spektra: jedni se hlásí k progresivním vizím, druzí 
k obraně konzervativních hodnot. Musí být evan-
gelium opravdu spjato s jednou z těchto pozic, nebo 
se i uprostřed vyostřených ideologických zápasů 
otevírá jiná možnost, jak uvažovat o světě, moci 
a věrnosti Bohu? Autoři knihy propojují biblickou 
reflexi a politologický vhled s vlastní zkušeností 
současného světa. 

Biblion • Brož., 132x190 mm, 264 str., 390 Kč

Pohodová rodina krok za krokem • 12 nástro-
jů ke zlepšení rodinného života
Gary Chapman, Shannon Wardenová • Z anglič-
tiny přeložili Lukáš Tomášek, Zuzana Kempná     
Ilustrace Markéta Müller • Redakce Lucie Redlová
Určitě jste si někdy položili otázku, jestli je vůbec 
možné mít lepší rodinný život. Pokud toužíte po tom, 
abyste se v  rodině cítili všichni dobře, protože je 
skutečně pohodová, jste změně blíž, než si myslíte. 
Jste-li ochotni se osobně nasadit, potřebujete už jen 
nějaké nové nástroje, které vám ke změně pomohou. 
Autoři této knihy dvanáct takových nástrojů nabízejí. 
Krok za krokem můžete přetvořit atmosféru v rodině, 

takže v ní nakonec převládne přijetí, odpuštění, las-
kavost, trpělivost, vzájemný respekt a porozumění.

Návrat domů 
Brož., 137x205 mm, 200 str., 310 Kč

Nestárnoucí příběh • Svatý Jan Bosco
Domenico Agasso – Renzo Agasso – Domenico Agas-
so ml. • Z italštiny přeložil Petr Zelinka • Předmluva 
Ángel Fernández Artime, hlavní představený Sale-
siánské kongregace • Redakce Ludmila Martinková
V této knize napsané třemi autory se čtenáři otevírá 
jeden vskutku nadčasový příběh, který oslovil i ro-
dinu piemontských novinářů a spisovatelů – dědeč-
ka, syna a vnuka Agassovy. Svatý kněz Jan Bosco 
(1815–1888) působil v Turíně v politicky napjaté 
době, kdy veřejnost nebyla církvi vůbec nakloně-
ná. Navíc se začal zajímat o chudé chlapce ztrace-
né v průmyslovém městě, což se tehdy od kleriků 
rozhodně nečekalo; mnohdy je doslova sbíral z uli-
ce. Nejdřív s nimi trávil nedělní odpoledne, později 
pro ně zakládal domy, dílny a školy. Nevěnoval jim 
jen svůj čas, ale především sám sebe. Když umíral, 
jeho salesiáni už působili nejen po celé Itálii i jin-
de v Evropě, ale také v daleké Jižní Americe. Dnes 
najdeme jejich komunity v téměř 140 zemích světa 
včetně několika míst v České republice.

Pavel Nebojsa – Doron 
Brož., 130x190 mm, 300 str., 499 Kč

Křížové cesty v Čechách a na Moravě
Jiří Mikulec a kolektiv • Odpovědná redaktorka 
Eva Leinerová • Redaktoři publikace Jaromír Ze-
lenka a Petr Roth • Obrazová redaktorka Lucie 
Veselá • Recenzovali Mgr. Kateřina Bobková-Va-
lentová, Ph.D., a doc. Mgr. Tomáš Malý, Ph.D.
Kniha je dílem šestnáctičlenného kolektivu historiků, 
památkářů, odborníků z oblasti dějin umění a etno-
logie. V úvodu seznamuje s křížovými cestami jako 
s pozoruhodným historickým a uměleckým fenomé-
nem, ukazuje jejich místo v náboženském a kulturním 
životě širokých společenských vrstev od 17. století 
do současnosti. Těžiště knihy tvoří přes sto medai-
lonků významných křížových cest v České republi-
ce. Jedná se o reprezentativní výběr, který zahrnuje 
především cesty památkově chráněné. Ke každé cestě 
jsou uvedeny historické údaje o jejím vzniku, popis 
současného stavu, její přístupnost, případně legendy 
a pověsti s ní spojené. Součástí každého medailon-
ku jsou fotografie. Publikace je určena jak zájem-
cům o památky a dějiny náboženského života, tak 
turistům, kteří hledají zajímavý cíl pro svá putování.

Nakladatelství Academia 
Váz., křídový papír, 174x245 mm, 448 str., 695 Kč

Šelma • Příběh babických vražd
Michal Stehlík • Odpovědný redaktor Bohdan Lukáš
Literární zpracování jednoho z nejznámějších pří-
padů 50. let v Československu. Na vraždy v babické 
škole v červenci 1951 a následnou perzekuci, včet-
ně poprav, nahlíží především pohledem mladých 
mužů, kteří se rozhodli zapojit do odboje. Celým 
příběhem pak prostupuje „šelma“ Ladislava Ma-
lého, hybatele a iniciátora tragédie. Příběh začíná 
symbolicky popravou poslední oběti a postupuje 
proti proudu času. Michal Stehlík je historik-slova-
kista, publicista, podcaster a manažer kulturních in-
stitucí. Jeho pradědeček a prastrýc byli v babickém 
případu odsouzeni k mnohaletým trestům vězení.

Orbis litera s. r. o. 
Váz., 150x215 mm, 124 str., 288 Kč
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